

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladós szerkesztő:
Baló László
Feladós kiadó:
Baros Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosított.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás ^{Budapesti} 1949 május 26. 6 óra -- perc

A DIVSz végrehajtóbizottsági ülése a demokratikus ifjúsági világmozgalom nagy eseménye

§ ME Lt Bn A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség VII. végrehajtóbizottsági ülése néhány nap múlva megkezdí munkáját Budapesten. A budapesti VB-ülést megelőző VB-ülések a DIVSz és a haladó ifjúsági mozgalmak életének egy-egy fontos lépését jelentették.

Az első VB-ülés a DIVSz alakuló kongresszusa után röviddel összejött. Ettől kezdve a DIVSz munkája a világ minden államára kiterjedt, egyre újabb haladó ifjúsági szervezetek csatlakoztak hozzá és kezdtek aktív munkába a DIVSz zászlaja alatt a tartos békéért, a jobb jövőért.

A DIVSz hatalmas nemzetközi tekintélye miatt az imperialisták és ügynökeik: a jobboldali szociáldemokraták támadásainak egyik súlypontja lett. A jobboldali szociáldemokraták először nyílt harótot folytattak a világ ifjúságának egysége ellen, de ezek a kísérletek megúsultak - mint azt a DIVSz 1947 elején megtartott kopenhági VB-ülésén megállapította. A DIVSz a támadásokból megerősödve került ki. Ennek jegyében készítette elő a prágai Fesztiválta DIVSz moszkvai VB-ülése. A prágai Fesztivál hatalmas sikere be is bizonyította a DIVSz megerősödését.

A nyílt támadás megtört a világ ifjúsága egységének szilárdságán, ezért az imperializmus burkolt egységbontással próbálkozott és megkísérelte egyes országok ifjúsági szervezeteit olvadásztani a DIVSz-tól. 1948 elején a romai VB-ülés ezeket a kísérleteket is lelephozta, a DIVSz sorait megtisztította és nemzetközi bizottságot küldött ki a skandináv államokba - a támadások tüzfészkebe - az ifjúsági szervezetek tanulmányozására.

A romai VB-ülés által megszabott politika megerősítette a DIVSz munkáját. Nemzetközi bizottságok látogatták meg a latin-amerikai államok, Észak-Afrika és Közelkelet államainak ifjúságát. A bizottságok munkája folyamán egyrészt a világ ifjúsága megismerte azon államok fiatalságának gazdasági és politikai helyzetét, másrészt az ottani haladó ifjúsági szervezetek megerősödtek és aktívan bekapcsolódtak a nemzetközi ifjúsági mozgalomba.

A romai VB-üléssel egyidőben rendezte meg a DIVSz kalkuttai konferenciáját, melyen keletázsiai gyarmatok és India ifjúsága vett részt, majd ezután Mexikóban, a latin-amerikai ifjúsági konferenciát.

1948 nyarán a londoni végrehajtóbizottsági ülés a DIVSz tövökonyoségének egyik legfontosabb államását, a varsoi ifjúsági munkás-konferenciát készítette elő.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 május 26. 6 óra 10 perc

/A DIVSz ^{Budapesti} végrehajtóbizottsági ülése...folyt./ § ME Lt Bn

A legutolsó VB-ülés Párisban volt 1948 decemberében. Ezen a VB-ülésen elfogadta a DIVSz a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének azt a javaslatát, hogy Budapesten tartsák a következő Fesztivált és a II. Világifjúsági Kongresszust. A budapesti VB-ülés ezeket a hatalmas jelentőségű eseményeket készíti elő. /MTI/

Sokmillió forint megtakarítást jelent a "gyorsított vágás" bevezetése - Hovosi Gyula nyilatkozata az újításokról, a szervezett tapasztalateszeréről

§ P/IE-Fr/Lt IE Bn A magyar dolgozoknak a munkához való megváltozott viszonyát bizonyítja a munkásújítások, az ésszerűsítések, a új, jobb munkamódszerek számanak folyamatos növekedése és az a tény, hogy a munkások nem titkolják ezeket egymás előtt, hanem igyokoznak mindenkinek a munkáját megkönnyíteni, eredményesebbé tenni velük. A Magyar Távirati Iroda munkatársa megkérdezte Hovosi Gyulát, az Országos Találmányi Hivatal főtákarát: milyen újabb eredményeket értünk el ezen a téren?

- Az ötéves terv nagyszorú perspektívája és a magyar nép hatalmas választási győzelme újabb lendületet adott az újító és a tapasztalateszerő-mozgalomnak - mondotta Hovosi Gyula. - A Hofherr-gyárban nemrégön kezdőmönnyezés indult arra, hogy az élmunkások és kiváló szakmunkások szakmai tapasztalataikat átadják a gyöngébb képzettségű munkásoknak. Ezek a kísérletek egészen váratlan eredményekre vezettek, igen fellendítették a termelést és hozzájárultak a termelőkönység emeléséhez. Azóta már több üzem dolgozói megkezdtek a szervezett tapasztalateszerő-mozgalmat és mindenütt meglepően jó eredményeket értek el ezzel.

- Országos jelentőségű ugyanosak a Hofherr-gyárnak egy másik, a napokban elindított kezdőmönnyezése is.

- Ez a kezdőmönnyezés a Szovjetunióban alkalmazott sztachanovista gyorsított főmönnyelési módszer, a "gyorsított vágás" bevezetéséből áll. Már az első kísérlet bebizonyította, hogy ez a szerszámgepünk teljesítőképességét négy-öttszöröse ro lehet fokozni. Ennek a módszernek általánossá tételé sokmilliót takaríthat meg az előirányzott beruházásokból és lényegesen meggyorsíthatja gépiparunk termelési menetét.

- Öröndetes jelenség, hogy a lelkes kezdőmönnyezést hároméves, majd ötéves tervünk megvalósítására nemcsak a munkások szta-ly, de a parasztság és a műszaki értelmiség körében is tapasztaljuk. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949 május 26.

6 óra 20 perc

/Sokmillió forint megtakarítást jelent...folyt./ TP/IE-Fr/Lt Bn

Faluról ujtási és geológiai leletek kihasználására irányuló javaslatok érkeznek be a Talmányi Kivatalhoz. Műszaki értelmiségiaktől pedig már több, öt éves tervünk egész perspektívája szempontjából is nagy elvi jelentőségű javaslatot kaptunk. Már ezek az első jelek is kétségtelen bizonyítéka annak, hogy dolgozó népünk nemesen a győzelem reményében, de annak biztos tudatában indul a nagy terv megvalósítása felé. /MTI/

Minden felsőéves egyetemi hallgatóval szakmai bizottság foglalkozik, amely segítségükre van az elhelyezkedésben

Zs/Lt Bn Magyarország életében olyan rohamos fejlődés, mint amilyen az öt éves tervben bekövetkezik, a történelem során még nem volt. A öt éves terv már a szocializmust építi, a szocializmust, amely szintén az ország minden lakosának az életét megváltoztatja, mindegyik életét szobrá, jobbá teszi. A szocializmus építéséhez mind több és több munkaadóra, különösen műszaki értelmiségre és szakmunkásokra van szükség.

A Műegyetemről kikerülő fiatal mérnököknek ma már ninesonok elhelyezkedési gondjai. Megoldatlan műszaki problémák sorra várja az új mérnököket. És várja az új műszaki értelmiséget Mohács, Diósgyőr és a többi új gyár, amelyek az öt éves tervben készülnek. Az új Magyarországnak szüksége lesz új fiatal pedagógusokra, orvosokra, gazdasági szakemberekre is, úgyhogy a Tudományos Tanács már most igyekszik gondoskodni az öt éves terv szakember-utánpótlásáról.

Szakmai tanulmányi bizottságokat állítottak fel az egyetemeken, amelyek

átbeszélnek a mintegy 4.000 felsőéves egyetemi hallgatóval a diploma megszerzése után jelentkező problémákat

Minden budapesti és vidéki egyetemen működnek már a bizottságok. Külön-külön legalább egy óra hosszat foglalkoznak minden egyes felsőéves hallgatóval. A bizottságok feladata tulajdonképpen tanácsadás, megbeszélnek a hallgatóval tanulmányi eredményét, érdeklődési körét, megvizsgálják tanulási módszerét, tanulói munkáját, anyagi helyzetét és ha kell, azonnal javasolják a segítséget. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 május 26.

6 óra 30 perc

/Mindon felsőéves egyetemi hallgatóval...folyt./ Zs/Lt Bn

Megállapítják, milyen a hallgató viszonya kollégáihoz, milyen a felelősségérzete, egyszerrel megismerkednek a most végző egyetemistával, megállapítják, milyen munkához van képessége, hajlama. A legkiválóbb egyetemi hallgatókat

tudományos munka végzésére javasolják

A múltban nagyon kevés végzett ember dolgozott tovább az egyetemen, mert a kapitalista állam egyáltalán nem törődött a kutatásokkal s aki a tudományos munkát választotta, az a nyomort választotta. Ma a tudományos státus megteremtésével döntően más a helyzet. A fiatal egyetemi tanárszolgálat olyan fizetést kapnak, amelyből gondtalanul megélhetnek. A legalacsonyabb fizetés, amit azok a harmad-negyedéves hallgatók kapnak, akik a tanszékeken dolgoznak, 800 forint. A tanárszolgálatok fizetése jóval magasabb.

Kiváló tudományos munkásokra nagy szüksége van a tervgazdálkodásnak, mert egyrészt ők biztosítják a magasabb színvonalú egyetemi oktatást, másrészt a kutatók biztosítják a továbbfejlődés lehetőségét.

Akit a bizottságok gyakorlati pályákra javasolnak, azokra hatalmas feladat vár a terv végrehajtásában. Ha az egyetemi hallgató befejezi tanulmányait, azonnal elhelyezik. Azok a hallgatók, akik már májusban végeztek és a bizottságok felülvizsgálták, a legközelebbi jövőben már munkába kezdenek. A tudományos munkára javasoltakat a Tudományos Tanács azonnal behívja és napokon belül megküldi a kinevezését is.

Az egyetemeken örömmel fogadják a bizottságok munkáját. A z akciónak olyan sikere van, hogy a Tudományos Tanács elhatározta, a jövő évben már a tanév folyamán működnek a bizottságok, hogy így a hallgatóknak még inkább a segítségükre lehessenek. /MTI/

A Fővárosi Népművelési Központ előadásokon népszerűsíti a Könyvnapot

Di/Fr/Lt Bn A Fővárosi Népművelési Központ a könyvnapok alkalmából május 27-től június 2-ig, egy héten keresztül gyermekkönyvtárak, szabadtéri és ismeretterjesztő előadásokon keresztül hívja fel a dolgozók figyelmét az olvasás és a könyv fontosságára, az idei könyvnapok nagy jelentőségűre. A Népművelési Központ előadásain a legkiválóbb művészek a könyvnapokból verseket, regényrészleteket, előadásokat és a világhíres művekből vett részleteket mutatnak majd be mintegy 80 helyen, a különböző tömegszervezetekben és tanulóklubokban. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 május 26. 6 óra 40perc
/A Fővárosi Népművelési Központ előadásokon...2.folyt./ Di/Fr/Lt Bn

Az alábbiakban adjuk a Népművelési Központ rendez-
ményeinek részletes műsorát.

Május 27., péntek
D.u. 4 óraker győrmekünnepélyek
XIII. Béke-tér
XIII. Gyöngyösi-uti játszótér
XIII. Schlick-rét
Este 1/2 7 óraker szabadtéri előadások
XIII. Gyöngyösi-uti játszótér
XIII. Schlick-rét

Május 28., szombat
D.u. 4 óraker győrmekünnepélyek
V. Szent István-park
V. Ronyva-tér
VII. Almásy-tér
VII. Klausál-tér
X. Rottenbiller-park
Este 1/2 7 óraker szabadtéri előadások
V. Szent István-park
VII. Almásy-tér
X. Rottenbiller-park

Május 29., vasárnap
D.u. 4 óraker győrmekünnepélyek
Hűvösvölgy
Népliget
Városmajor
Este 1/2 7 óraker szabadtéri előadások
Hűvösvölgy
Népliget

Május 30., hétfő
D.u. 4 óraker győrmekünnepélyek
VIII. Kőztársaság-tér
VIII. Kalvária-tér
VIII. Múzeum-tér
Este 1/2 7 óraker szabadtéri előadások
VIII. Kőztársaság-tér
VIII. Kalvária-tér

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 május 26. 6 óra 50 perc
/A Fővárosi Népművelési Központ előadásokon...2.folyt./ § Lt Bn

Junius 1., szerda
D.u. 4 óraker győrmekünnepélyek
IX. Ferencc-tér
IX. Kinizsi-utcai játszótér /reform.gimnázium előtt/
III. Széll-utcai játszótér
Este 1/2 7 óraker szabadtéri előadások
IX. Ferencc-tér
III. Amphiteatrum
III. Széll-utcai játszótér

Junius 2., csütörtök
D.u. 4 óraker győrmekünnepélyek
XIV. Novibazar-tér
XIV. Rákospatak melletti játszótér
XIV. Hungária-körut és Egressy-ut sarok
D.u. 6 óraker szabadtéri előadások
XIV. Novibazar-tér
XIV. Hungária-körut és Egressy-ut sarok./MTI/

Kényelmesebb üdülés, több kultúra
ez lesz a visszafizetett nyereségrészesedésből

Szi/b/Lt IE Bn Az üzemek dolgozói munkájuk ellenértékét nemcsak a
kifizetett bérben kapják meg. Ennek egyik bizonyítéka, hogy azok az
üzemek, amelyek pontosan teljesítették vagy túlteljesítették a nye-
reségrészesedési előirányzatot, a nyereségrészesedés egy bizonyos
százalékát most visszakapják. Ennek az összegnek egy részét a termé-
lésben különösen kitűnt dolgozók között osztják ki, nagyjából
pedig az üzem összes dolgozójának érdekeit szolgáló szociális vagy
kulturális beruházásokra fordítják. Hogyan érték el a dolgozók a
nyereségrészesedés túlteljesítését és mire fordítják a vissza-
pott összeget?

Egy hónap alatt harminc újítás -
új kulturterem a MAVAG-ban

A MAVAG-ban több mint három ezren dolgoznak brigád-
ban. Igen sok az újítási javaslat. Csupán áprilisban harminc újí-
tással 695 ezer forint megtakarítást értek el. Minden üzemben vi-
gyáznak az anyagra, gondosan szétválogatják a hulladékforgácsot.
Ennek és sok egyéb jó munkamódszernak az eredménye: 272.342 forintot
kaptak vissza a nyereségrészesedésből. Ebből fejlesztik gyári kony-
hájukat és az üdülőtölepet. Kibővítik a csecesmő- és nápközi ott-
hont. /Folyt.köv./ V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. május 26. 7 óra -- perc

/Kényelmesebb üdülés, több kultúra...folyt./ Szi/b/Lt IE Bn

Modern, új kultúrformát építenek, amelyben nagy színpad és neonvilágítás is lesz.

Tizennégyszeres önköltségesökkentés
- új ebédlő az Óbudai Fehérváren

Az Óbudai Fehérvár munkásai az önköltségesökkentési előirányzatnál tizennégyszer többet takarítottak meg. Letörlesztették a tőkés örökséget, a négy millió forintos adósságukat is. Csupán újításokkal több mint 300.000 forintot takarítottak meg.

Mi lesz a visszafizetett nyereségrészesedésből? A munkások ezentúl új ebédlőhelyiségekben étkeznek. Építenek ezenkívül egy röplabda-pályát és az ovodát egyharmadával kibővítik.

Esszerű lokomobil-gyártás - új újító klub a Láng Gépgyárban

A Láng Gépgyár dolgozói különösen a lokomobil-gyártásban értek el jó eredményt. Itt az önköltséget 10 százalékkal csökkentették. Ezzel és egyéb megtakarításokkal összesen mintegy kétmillió forinttal teljesítették túl a nyereségbefizetést. Ennek a jó munkának az eredménye lesz, hogy a munkások mellé jelfelszerelt kertet létesítenek a gyermekek részére és a dolgozó anyáknak 15 vándor-babakelengyét juttatnak. Megépítik az újítóklub helyiséget, a szabadsághegyi és a Balatonszántói üdülőjüket pedig az eddiginél is jobban felszerelik. Jut pénz arra is, hogy sporttelpüket bekerítsék és filmvetítógépet szerezzenek be.

Többek közt így kerül vissza a dolgozókhöz a szívvel és ésszel végzett munka gyümölcse. /MTI/

Dolgozó parasztságunk a munkás-paraszt szövetség új vívmányát látja a Szövetkezetek Országos Szövetségében

Ni/Sa/Lt Bn A Szövetkezetek Országos Szövetségének megalakulását dolgozó parasztságunk örömmel fogadta. Alig néhány órával azután, hogy tudomást szereztek a SZÖVOSZ megalakulásáról, az üdvözlő táviratok százával fordultak a Szövetséghez. Ezekben a táviratokban örömmel veszik tudomásul a MOSZK megszűnését és bizalommal, lelkesedéssel köszöntik a dolgozó parasztság új "Szövetkezeti Szövetségét".

Baglyasalja szövetkezetének dolgozó parasztjai írják: "Örömmel köszöntjük a munkás-paraszt szövetség új vívmányát, a Szövetkezetek Országos Szövetségét. Erezze maga mögött a szövetkezeti mozgalom megerősödéséért, a dolgozó parasztság felomlódáséért, a békéért folytatott harcok munkájában egész dolgozó parasztságunk harcos kiállását." /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. május 26. 7 óra 05 perc

/Dolgozó parasztságunk a munkás-paraszt szövetség új vívmányát...folyt./ Ni/Sa/Lt Bn

- Szolgálja az új Szövetség öelküzésével a dolgozó parasztság érdekeit, munkálkodik minden erejével dolgozó parasztságunk felomlódásán, népgazdaságunk öt éves tervének maradéktalan megvalósításán - írják a poroszlói földműves szövetkezetek tagjai.

Hasonló értelmű táviratokat küldtek Mozónagyminály, Hajdusoboszló, Balmazújváros, Répcelak, Szécsény, Varsány, Kisterony o, Tata, Kishén, Moosa, Nemesnádudvár és még sok más község szövetkezetbe tömörült dolgozó parasztjai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1949. május 26.

7óra 15 perc

Hasznosítani fogjuk a Szovjetunióban tapasztaltakat - Paraszt-küldöttségünk tagjai beszélnek tanulmányutjukról

Ká/Ni/Sa/Lt Gá Bn A DEPOSz szabadsághogyi üdülőjének festői környezetében szórakozik elutazása előtt a Szovjetunióba induló parasztküldöttség. A kert egyik végében röplabdáznak, másutt asztaliteniszjáték folyik, a lugasban sakkoznak, közben beszélgetnek.

Rajnák Ferencolt Ganz hajógyári munkás, ma a hortobágyi állami gazdaság vállalatvezetője is tagja a küldöttségnek.

- A Hortobágy problémáival meggyök a Szovjetunióba - mondja. - Szikós, savanyú talajaink megjavítása, a géposztás kérdés, a hírközlés fejlesztése, a fűtés van nálunk megoldásra. Biztos vagyunk benne, hogy a kérdések megoldására hatásos módszereket látunk majd a Szovjetunióban s ezeket kívánom majd itthon hasznosítani s a nemzeti vállalatok közkinésévé tenni.

Varga Lajos, a Pécs-ropusztai tornalószövetség tagja tornalócsoporthoz beszél:

- Már eddig is szép eredményeket értünk el. Kétszáz holdon husz családdal dolgozunk és virágzó gazdaságot teremtettünk. Száznyolcvan híznak, 35 szarvasmarhánk, 22 borjúnk, kilenc lovak és négy kiscsikónk van. Játsszotere, uszodája, fürdője és kulturháza is van szövetségünknek. A közös munka jobb életet biztosít mindnyájunknak.

- Nagy várakozással tekintek a tanulmányut elő, amelynek során megismerhetem a Szovjetunió géposztott mezőgazdaságának világelső eredményeit, közvetlen közelről figyelhetem meg a traktorállomások szervezett munkáját, a többtermelés tökéletes módszereit, amelyekről eddig csak olvastam. Bizonyosra veszem, hogy tanulmányutunk tapasztalatait eredményesen használhatjuk majd fel tornalócsoporthoz szervezésénél is.

A beszédet követő események szaktitja felbe; a küldöttség tagjai lassan gyülekeznek. Autobuszok érkeznek a haz el, hogy olvigyék őket az "Ifjúáru" című nagysikerű szovjet film megtekintésére. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás

1949. május 26. 9 ór .5 perc

"A világ ifjúsága nagy érdeklődéssel tekint Budapest felé" - Katty Hookham nyilatkozata

D/PM/Mn Gá. A DIVSZ végrehajtóbizottsági ülésére Budapestre érkezett Katty Hookham, a DIVSZ egyik titkára. Katty Hookham, aki résztvett a párisi világbéke-kongresszuson is, a következőket mondotta a világ ifjúságának a békéért folyó harcban való részvételéről, valamint a budapesti Festival jelentőségéről:

- A világ demokratikus ifjúsága jelentősen hozzájárult a párisi békekongresszus sikeréhez. A DIVSZ-ben tömörült demokratikus ifjúsági szervezetek tagjainak százait és milióit mozgósították a kongresszus alkalmából, a kongresszuson mintegy hetven ifjúsági szervezet képviseltette magát. A kongresszuson felszólalt ifjúsági küldöttek egyöntetűen tették hitet arról, hogy a világ demokratikus ifjúsága szilárdan felsorakozik a béketábor mögé, az imperialisták, a háborús uszítók elleni küzdelemben.

- Már a párisi békekongresszus folyamán is nagy érdeklődés nyilvánult meg a nyáron Budapesten lezajló Festival, valamint a DIVSZ II. kongresszusa iránt, hiszen a nagy jelentőségű ifjúsági megmozdulások újabb rendkívül fontos állomásai lesznek a békéért folyó küzdelemben. De nemcsak az ifjúság fordul ma világszerte nagy érdeklődéssel Budapest felé, hanem a különböző társadalmi szervezetek, a szakszervezetek, a nő-szervezetek, valamint a haladó értelmiség körében is mindenütt nagy várakozással tekintenek a világ ifjúságának a magyarságra sorozatleje elé. A DIVSZ most Budapesten lezajló végrehajtóbizottsági ülése is igen fontos esemény lesz. A végrehajtó-bizottság most dolgozza ki a Festival és a kongresszus részletes programját és meghatározza a demokratikus ifjúság legközelebbi teendőit a békéért folyó küzdelemben.

Katty Hookham ezután arról számolt be, hogy Angliában is sok helyen megkezdődött már a Festivalon való részvételt előkészítő bizottságok és különösen a nagyipari központokban, így Manchesterben, Birminghamban, valamint a walesi bányavidéken és Skóciában folyik nagy lelkesedéssel az előkészítő munka. A budapesti Festival igen népszerű az angol ifjúság körében, seeregéstől érkeznek levelek, amelyekben diákok és munkásifjak egyaránt azt írják, mennyire szeretnének résztvenni a budapesti Festivalon, hogy közelről megismerjék a magyar ifjúságot és az angol népi demokrácia életét. Az eddigi tervek szerint mintegy ezer fiatal érkezik majd a nyáron Angliából Budapestre.

LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1949. május 26. 9 óra 10 per

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése május 25-én, ~~XXXX~~ csütörtökön reggel:

MN/Mn Zöldség- és főzeléktétel: ujbungonya 3.20-4.00, Gulbabá ~~XXXX~~ 0.48-0.52, Ella 0.38-0.42, fokhagyma ujdonság 0.40-1.00, vöröshagyma zöldjével osonója 0.08-0.16, vöröshagyma főző, zöld 0.18-0.22, vöröshagyma máki, 49.-, fokhagyma 0.50-1.20, fejeskáposzta ujdonság 3.00-4.50, keltkáposzta ujdonság 1.50-2.50, cukorborsó 2.50-3.20, veltőborsó 3.20-3.50, kalarabé 0.30-0.70, fejessaláta Ix elsőrendű 0.50-0.60, karfiol tisztított, ujdonság kg. 6.-10.-karfiol leveles, ujdonság kg 3.-7.0, szabadföldi sóská 1-1.50, paraj tisztított 1-1.60, sárgarépa 1.10, petrozselyem 1.20, uborka ujdonság 5.50-7.00, kórpocreték 0.20-0.50, tavaszi paraj 2.- ujdonság kalarabé osonóknál, elsőrendű, 1.-2.0, ujdonság kalarabé elsőrendű darabja 0.30-0.60, ujdonság kalarabé másodrendű os. 0.30-1.00,

Gyümölcs: cseresznye ujdonság 0.80-4.00, egres 2.-3.60, szőlőca kerti, nemésített 7.-9.00, tojás friss, ládárú darabja 0.53-0.58, sárgarépa új zöldjével, osonója 0.40-1.00, petrozselyem ujdonság, zöldjével 0.50-1.50, petrozselyem zöldje 0.50-1.00,

Egyéb: gomba, tömött, csiperka 7.-13.00, torma 2.-5.00, spárga elsőrendű 4.-14.00, levesnek való 1.-3.50, fejessaláta másodrendű egy fej 0.10-0.40 /MTI/

--

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás 1949. május 26. 9 óra 25 per

D/PM/Mn Gá /A világ ifjúsága nagy felelősséggel...folyt./

Érdekes kulturprogramokat dolgoztak már ki a Fesztival ünnepeire, ugyanakkor a Főiskolai Világbajnokságra is nagyban készülődnek az angol diákság legjobb sportolói.

A Fesztival iránt országsszerte megnyilvánuló nagy lelkesedés elősegíti az angol demokratikus ifjúsági egység megszilárdítását és nagymértékben hozzájárul ahhoz, hogy megerősödjék a nemzetközi szolidaritás érzése az angol ifjúság széles rétegeiben. A brit ifjúság demokratikusán gondolkozó része ma már egyre világosabban látja, hogy az imperialisták világuralmi terveiik érdekében háborús támaszponttá akarják tenni hazájukat és sorozatos tüntetésekkel fejezi ki tiltakozását a háborús uszítók tervei ellen, - fejezte be nyilatkozatát Kuttly Hookham. /MTI/

--

Elkészült Győrött a szovjet hősi emlékmű

Kir. & Ki/Ki/Mn Ks Győr, május 26.

Győrött elkészült a várost felszabadító szovjet hősök emléket megörökítő emlékmű. A város központjában, a Szabadság-téren, körleposós emlékvány áll a tíz méter magas, karsu obeliszk. Egyik oldalán a felületet teljesen kitöltő relief jelképezi a Szovjet Hadsereg katonáinak bevonulását és felirat hirdeti az elesett hősök dicsőségét. Az obeliszk másik oldalán Ady-idézett olvasható, a harmadik oldalon pedig felirat jelölte meg, hogy a Szovjet Hadsereg 1945 március 28.-án szabadította fel Győr városát.

Az emlékművet a közeljövőben ünnepélyes külsőségek között avatják fel. /MTI/

--

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás 1949. május 26. 10 óra 25 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok májusi napi árainak jegyzése május 26-án, esütörtökön délelőtt

§ Ma/Mn Ks Marhahus: rostélyos, felsál 8.40, levestusok / tarja, csontös oldalas, szegye / 8.40, borjúhús 10.-, juhús 9.40-12, sertésborsó / hosszú, rövid / 19-19.80, tarja, comb, lapocka 15.90, oldalas 16, zsirnakvaló szalonna 19, hárj 20.-, zsír 19.00, élős baronfi: tyúk 11.-13.00, csirke idej 14.50-16.00, tisztított baronfi: tyúk 11.-14.-, liba 13.-15.-, kacsa 14-16.- tisztított, bontott baronfi: liba-kacsaaprólék 6.-3.-, május 20-35.-, hárj, bér 18-20, mell 14.-16.-, hárj 13-16.0, palackozott étolaj 12.-, tojás osztályozatlan 0.60-0.62 / drb. / halak: ponty, élős, nagyság szerint 7.50-14.- tej- és tejtárnékek, teljes tej / kannatej / 1.50, tejföl 5.10, teavaj pástázott 23-24.- tehénturó 3.20, keverturó 8.-, juhturó 11.-, szabadforgalmú liszt 3.- egység kenyér 1.-, szabad kenyér 2.60, zsömlye és kifli / drb. / 0.50,

Szárazfűszelék: lenese 2.45-3.80, borsó feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, borsófélék burgonya, Gulbaba 58-62, nyári főzsa 0.60-0.62, Élla 0.48-0.52, ujbunganya 4-5.-, zöldhagyma osonója 0.10-0.20, mákói vörshagyma 0.62-0.68, fokhagyma 0.30-1.56, fűjésáposzta újdonság 3.80-5.70, kókáposzta újdonság 1.90-3.20, savanykáposzta 0.88-0.95, szabadföldi sóska 1.20-1.90, paraj 1-2.- uborka újdonság 7-9.-, tomka 2.50-6.35, zöldborsó 3.20-4.40, fejjessalát a elsőrendű darabja 0.68-0.62, másodrendű 0.20-0.50, petrezselyen 1.20-1.50, sárgarépa 1.10-1.40, hónaposretek osonója 0.15-0.70, kalarábé új, levelos 1-2.80, kalarábé darabja 0.40-0.80, gomba, tömött, csiperke 10-16.-13-16.-,

Gyümölcs: Cserecsnye újdonság 1.20-5.- aszalt-szilva 7-8.90, szilváz 5-7.-, zöldegres 2.50-4.50, dióbél 28.-34.-, étkezési só 1.70, szabadforgalmú cukor 6-6.80, mák 9.60-10.60, máz 10-11.-, rizs 8.60, őrlött paprika 15.70-35.60 forint. /MTI/

A jövőheti tipusebéd-étrend

Bp Vr & Hn/Mn Ks A tipusebéd-étrend május 30.-től június 4-ig a következő: hétfő: gombaleves rizzsal, tojásos neték, fejjessaláta, kedd: burgonyaleves, parajfűszelék fűtojással, szerda: borjúsült, idej kalarábéfűszelék, esütörtök: töltöttkáposzta, 1 cső fűtt tengeri, péntek: vajbleves, tejfeles rakotttöltelék lekvarral töltve szombat: marhapörkölt tanyonyával, fejjessaláta. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás 1949. május 26. 10 óra 45 perc

A csöcsenőkori sorvadásról és a rákos megbetegedésről tanácsokozott a hévízi orvoskongresszus

SzK & Ki/n/Mn Ks Hévízfürdő, május 26.

Az Orvoshét negyedik napján, esütörtökön a szakcsoportok folytatták tanácskozásukat. A gyermekgyógyászati szakcsoport ülésén dr. Kerpel Fronius Ödön, a pécsi egyetem professzora, a csöcsenőkori sorvadásról beszélt. Megemlítette, hogy a csöcsenőkori sorvadás még ma is tömegbetegség. Különösen a második világháború idején a nagyvárosokban az éhezés következtében lépett fel. A betegség letelkesedésben a legfőbb szerepet a korai és hibás neonatális táplálkozás játsza. A halálozások száma azért olyan nagy, mert ilyen állapotban a fertőzéseket csak nehezen küzdik le a szervezet. Az egyébként kitűnően bevált penicillinnel is csak nérsékelts eredményeket lehet elérni ennél a betegségnél. A sorvadt csöcsenőknél rossz a vérkeringése, hiányosok összes életfunkciói, az ilyen csöcsenőknél táplálása is rendkívül nehéz, mert emésztése és felszívódási folyamata gyenge. Egészségügyi kormányzatunk feladata, hogy a kórházak számára a növelésével emelje a beteg csöcsenők elhelyezési lehetőségét, és a helyes kezelési lehetőségeit előmozdítsa. A sorvadt csöcsenőknél ugyanolyan gondot kell izakálni a fertőzésektől, mint a koraszülöttnél.

A belgyógyászati szakcsoport ülésén dr. Hetényi Géza, a szegedi egyetem professzora a rákos megbetegedés kérdésével foglalkozva hangsúlyozta, hogy a belgyógyászat feladata a rákos betegség korai stádiumban való felismerése és átadása a sebészetnek. A sebészet ugyanis a rákgyógyítás terén kitűnő eredményeket ért el. Szólt a veretativ betegségek időszerűségeiről /asztma, angina pectoris, epilepsia, apo- és vesebetegségek, gyomorfekély, idült bélhurut, köszvény stb./ Ezek a betegségek mind az idogrendszer gyengeségének a betegségei. A baj okát a belgyógyászat csak az idogrendszer megerősítésével tudja megszüntetni. A főfeladatot itt a kemoterápia-kutatások felé kell venni.

A sebészek tanácskozásain dr. Hedry Endre tanár a combnyakcszigezésről és a volőúr-szigezésről értékeszt. Ezeknek a műtéteknek technikáját ismertette.

LP

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás 1949. május 26. 11 óra 20 perc

SzK & Ki/m/Mn /A csocsosáskori sorvadásról.... folyt./

A fogász-szakosóport megbeszélésén a fogak kezelésével kapcsolatban dr. Hetyesi Dezső hangsúlyozta, hogy nemcsak a reumátikus megbetegedések, de a legtöbb megbetegedés előidézésében nagy szerepe van a különböző fertőző góccoknak, gyakran a fertőzött fogoknak is. A kifejlődött fogbetegségek nyomertékben csökkentik a beteg munkateljesítményét és így nemcsak a termelésből esnek ki a dolgozók ezrei, de a dolgozó társadalmat is súlyosan terhelik. A szocialista állam egyik legfőbb feladata, hogy megfelelő fogszűrő-vizsgálatokkal a fertőző fogak gócos megbetegedését kiűsszöbölje és ne várja be, amíg a betegségek kifejlődnek. A még leppangó, vagy már jelentkező gócos fertőzés felismerésében jelentős szerepe van a pontos vérvizsgálatoknak. /MTI/

Letették a fogadalmat az első ifjúság-gondozók és uttörő-vezetők

Bp & Vr/Hm/Mn Ks A Szentkirályi-utcai iskolában befejeződött az első ifjúság-gondozó és uttörő-vezető tanfolyán s a végzett növendékek letették a fogadalmat. Köből József, a fővárosi törvényhatósági bizottságának elnöke beszédében rámutatott arra, hogy új típusú iskola született, amelyben kifejezésre jut az uttörőmozgalom és a közigazgatás együttes jó munkája. A most kikerülő ifjúság-gondozók feladata, hogy a pedagógusoknak segítőtársai legyenek. Az ünnepi beszéd elhangzása után az iskola színjátéskői előadták az "Ifju gárda" egyik jelenetét, majd karéneket, tánc és szavatelok követték. Az ifjúság-gondozó és az uttörő-vezetők jövő héten már megkezdik munkájukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás 1949. május 26. 11 óra 20 perc

Pécsi pedagógusok és diákok tiltakozása Gerhard Eisler elrablása miatt

Kir. & Ki/Ki/Mn/Ks P é s, május 26.
A pécsi pedagógiai főiskola MEFESZ-szervezete és tanári kara rendkívüli gyűlésen tiltakozott Gerhard Eisler elrablása miatt és tiltakozó levelet intéztek Bevin néhol külügyminiszterhez. A levélben a pécsi pedagógiai főiskola tanárai és diákjai felháborodottan tiltakoznak a gúlad merénylet ellen. "Minket az utóbbi időben többször akartak önkékiiktetni az igazi demokráciáról - írják a levélben - és után az eset után azt ajánljuk Önnek Bevin ur, hogy jöjjenek hozzánk tanulni, mi az igazi demokrácia. Az emberi jogok, a demokrácia nevében követeljük, hogy Gerhard Eislerrel azonnal engedjék szabadon s a történelekről számdra elégtételt szolgáltatassanak. Ez az eset számunkra ismét azt igazolta, hogy az önkékiiktatás és háborus módszerei ellon mindent el kell követnünk, s még jobban meg kell becsülnünk az emberi hódás, a humanizmus országát, a dicső, hatalmas Szovjetuniót." /MTI/

Csütörtöktől megtekintheti a közönség az Állatkert új lakóit

Bp Vr & Hm/Mn Ks A fővárosi Állatkert új lakói részére rendezték a madár-, a majom- és a tigrisházat, az összes ketre-eket és a madarak részére a röpdéket. A Hollandiából érkezett állatok megérkezésük óta legnagyobb mértékű eladott fogyasztanak: spenótot, kalárábét, sárgarépat, az oroszánok friss húst, a majmok és a papagályok pedig diót, almát és eseresznyt kapnak. Az állatkert vezetői és szakemberei mindent elkövetnek, hogy az állatok jól érezzék magukat és megszokják új környezetüket. A szordai napot az állatok pihenéssel töltötték és a nagyközönség számára csütörtök reggeltől kezdve mutatkoznak be. A most érkezett állomány csak az első szállitmány, mert júniusban új állatcsoport érkezik, köztük 16 majom és két medve. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás 1947. május 26. 11 óra 30 perc

A brigádmunka nagyszéri eredményeiről tanuskodtak a MÁVAG vállalatvezetői beszámoló

TP/Lt/Mn Gá Szerda délután a MÁVAG dolgozói összejöttek, hogy meghallgassák a vállalatvezetők beszámolóját. Az új lemez-lékészítő üzemben Jodál Sándor helyettes vezérigazgató, a MÁVAG-kolónia nagytermében Florek Gyula vezérigazgató, a traktorműhelyben Nagymarosi Kálmán vállalatvezető és a hidműhelyben Vörös Boldizsár igazgató számolt be a dolgozóknak a MÁVAG első negyedévi termeléséről.

A beszámolók rámutattak arra, hogy a gyár dolgozói munkájuk jutalmaképpen

a nyereségrészesedésből 272 ezer forint visszautalást kaptak

melnek 60 százalékat, 164 ezer forintot terven kívüli szociális beruházásokra, 40 százalékat, azaz 108 ezer forintot pedig egyéni jutalmazásokra fordítanak. A MÁVAG az év első negyedében 11 millió 216 ezer forint termelési túlteljesítést ért el. A beszámolók kiemelték, hogy különösen jól dolgoztak az autógyárban, ahol az év első hónapjában 108 százalékra teljesítették a tervet, míg eiusban pedig már 125,7 százalékos eredményt értek el. Ezek a nagy teljesítmények a kollektív munka eredményei.

378 brigád dolgozik a MÁVAG-nál,

ezek közül a legkiválóbb a Gerő Ernő-brigád, amely Oravecz István vezetésével az első negyedévben 137,8 és a vasöntődei Vörös Zászló-brigád Pálmai Mihály vezetésével, amelyik 131,5 százalékos átlagot mutathat fel.

A MÁVAG-ban az első negyedévben 1,726.000 forintot takarítottak meg önköltségesökkel. Az önköltség-összkontésból

a MÁVAG ujitói

derékasan kivették részüket. Vida Lajos autószerelő például ujitásával 27.600 forint megtakarítást ért el, melyért 2.080.- forint jutalmat kapott; Surmann István fémöntő ujitásával 20.100.- forint megtakarítással gazdagította a gyár költségvetését. Jutalma: 1500.- forint

A beszámolók után kihoztották a dolgozók közt a jutalmakat.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. május 26. 11 óra 45 perc

TP/Lt/Mn Ks /Brigádmunka nagyszéri eredményeiről...folyt./

Egy milliószáz ezer forintot takarították meg negyedév alatt a Győri Állami Fondák dolgozói

Kir % Po/n/Lt/Mn Gá A Győri Állami Fondákban Rénc Inno vállalatvezető beszámolt arról, hogy az elmúlt negyedévben az üzemi dolgozók a tervet 102 százalékra teljesítették. Az egy főre eső termelés a múlt évi 9,10 kilóról 9,39 kilóra emelkedett, a termelési költség 7,5 százalékkal csökkent, ami a múlt év utolsó negyedéhez képest 1.100.000 forintos megtakarítást jelent.

A debreceni dohánygyári dolgozók elfogadták Sátoraljaújhely versenykihívását

VG/Hav/Lt/Mn A debreceni dohánygyár dolgozói a januári 1.161.000 forinttal szemben márciusban 2.537.000 forint összerakott értéket értek el. Az egy órára eső termelési érték is emelkedett: a januári 21,96 forintról márciusban 24,10 forintra.

Bacsák Gábor termelési főfelőls a gyár dolgozóinak kollektív tapása közben jelentette be a sátoraljaújhelyi dohánygyár dolgozóinak versenykihívását, amelyet egyhangúlag elfogadtak.

/MTI/

Megkötötték a fővárosi üzemek kollektív szerződését

Bp & Vr/Hu/Mn ME Ks A közületi vállalatok, üzemek, intézmények és intézetek kollektív szerződése vonatkozik a főváros összes üzeméről, intézményeiről, intézeteiről, továbbá a közületen kívüli fizikai munkakörben foglalkoztatott valamennyi munkavállalóról. A most megkötött kollektív-szerződés hatálya alá tartoznak a fővárosi kertészet, a vásárosnamók, a köztisztviselők hivatal, a végzetési intézet, a ténorközi intézet, a víz-, gáz- és csatornák, gyógyfürdők, az Állatkert, a gondnoki hivatalhoz tartozó műhelyek és üzemek, az állategészségügyi telep, a fertőztető intézet, az anyagvizsgáló intézet és a központi javítóműhely dolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás 1949. május 26. 12 óra 45 perc

Több mint 3000 újtipusú általános falusi szövetkezetet irányít a Szövetkezetek Országos Szövetsége

Ni/Fr/Mn Me Ks Szövetkezeti mozgalmunk 1949-ben hatalmas fejlődést ért el. Ma már az ország valamennyi községében megjelentek az egységes, általános falusi szövetkezetek, amelyek a falu áruforgalmi tevékenységét összekötik a mezőgazdasági termelés fokozottabb szövetkezeti megszervezésével és a dolgozó parasztság legszélesebb rétegeit vonják be munkájukba. Ennek a fejlődésnek eredményeképpen a most megjelent Szövetkezetek Országos Szövetségehez már több mint 3000 újtipusú, egységes, általános falusi szövetkezet tartozik. Ezek közül több mint 2300 már jóváhagyott évi termelődírművelet alapján dolgozik. Eddig 1.800 földművelőszövetkezet kapcsolódott be a mezőgazdasági versenybe, napról-napra nő azoknak a földművelőszövetkezeteknek a száma, amelyek részt vesznek a versenyüzemelésben.

A földművelőszövetkezeti mozgalmunk gazdasági fejlődésére jellemző, hogy ebben az évben 843.000 holdra kötötték a termelési szerződést a földművelőszövetkezetek egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztaival és termelőszövetkezeti csoportokkal. A szerződéses hízalási és tényésztési alokát köztében 850 szövetkezet, 13 ezer tényésztésre és 22 ezer hízóra kötött szerződést, június 15-ig ez a szám 40.000, illetőleg 100.000-ra emelkedik. Ezenkívül 9 ezer ökröt hízalásra kötnek szerződést, 1948-ban a földművelőszövetkezetek mindössze 18 ezer sertést és ökröt hízaltak.

A terményfelvásárlásba eddig 2.072 földművelőszövetkezet kapcsolódott be és az országos forgalom 78 százalékát bonyolította le.

Az állatok és állati termékek felvásárlásában a szövetkezetek részvétele az országos forgalomban a következő: vágómarha 29 százalék, borjú 80 százalék, hizottsertés 24, malac, süldő 45, lóttvad 100, baromfi 18, tejás 29, toll 70 és gyapjú 100 százalék.

A szövetkezeteknél 2712 műtrágyalakat, 295 tüzfutalepet, 163 cukor- és sólerakatot létesítettek. A közellátást biztosító lisztelosztással 90 szövetkezet foglalkozik.

A felvásárlás és értékesítés terén a földművelőszövetkezetek ebben az évben összesen 1,2 milliárd forint forgalmat fognak lebonyolítani, ami 43 százalékos növekedést jelent a múlt esztendőhöz viszonyítva. Ez is mutatja, hogy falun a felvásárlási, értékesítési tevékenység nagy részben a földművelőszövetkezeteken keresztül fog lebonyolítani és ezzel döntő mértékben szorultak ki a faluról a spekuláns kupaok.

LP /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás 1949. május 26. 12 óra 30 perc

Ni/Fr/Mn ME Ks /Több mint 3000 újtipusú általános...folyt./

A földművelőszövetkezetekben az évben közel másfélmillió mázsa műtrágyát hoznak forgalomba. Kiveszik részüket az Állami Mezőgazdasági Gépállomások gépeinek helyes és gazdaságos kihasználásában és ezzel biztosítják az olcsó és jó gépi munkát a dolgozó parasztok számára. /MTI/

--

A szülői munkaközösségek referenseinek értekezlete

VKM & Hm/Mn Ks A szülői munkaközösségek referenseinek értekezletét május 27-én és 28-án tartják meg a Kultuszminisztérium szakszervezeti klubhelyiségében. Résztvevők: A tanfelügyelőségek szülői munkaközösség-előadói és az iskolafelolók. A politikai beszámolót Járó Dóra, az MNDSZ ügyvezető titkára tartja, a szülői munkaközösségek munkájáról Révai Lili, a szülői munkaközösségek ügyosztályának vezetője beszél. Az újonnan létesített óvodai főosztály feladatait Tóth Istvánné ismerteti. /MTI/

--

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás

1949 május 26

12 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Hné/Hné A Meteorológiai Intézet jelenti május 26-án, esütörtökön délbent tengeri

Az Atlanti Óceán felől egyre újabb enyhe légtömegek árasztják el Nyugat- és Középeurópát, Ennek következtében ezen a területen folytatódik a változékony, szeles idő. Kiterjedt esőzések vannak Anglia déli részén és Franciaország északnyugati vidékein.

Hazánkban szerdán további egy-két fokos hőemelkedés lépett fel. A hőmérséklet csaknem mindenütt meghaladta a 20 fokot, sőt Debrecenben elérte a 25 fokot is. A délnyugati és északkeleti határvidékeken többfelé volt záporosó, zivatar. Szentgotthárdról 22, Hidasnémetiből 21, Lentiből 12, Zalaegerszegről és Tisza-becsről 10 mm csapadékot jelentettek.

Budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,5 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 24 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik. Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt szél, felhőütömlés ok, egy-két helyen kisebb záporosó, esetleg zivatar, a hőmérséklet alig változik. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1949 május 26

13 óra 50 perc

Vízállásjelentés

A Hné/Hné Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti május 26-án, esütörtökön:

A Duna Bécsig apad, lejjebb árad, Budapestig magas, lejjebb közepes vízállás. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 15, Budapestnél 15,5, Mohácsnál 17,5 fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 410 cm 42 %, Linz 562 cm 70 %, Struden 884 cm 76 %, Krems 688 cm 80 %, Bécs 677 cm 85 %, Pozsony 739 cm 82 %, Oroszvár 622 cm 80 %, Dunaremeto 523 cm 80 %, Gönyű 525 cm 73 %, Komárom 504 cm 68 %, Esztergom 452 cm 65 %, Budapest 538 cm 60 %, Dunapentele 404 cm 56 %, Duna-földvár 360 cm 55 %, Paks 431 cm 50 %, Baja 455 cm 43 %, Mohács 448 cm 40 %, Bezdán 266 cm 38 %, Apatin 297 cm 37 %, Gombos 264 cm 34 %, Ujvidek 205 cm 33 %, Simony 216 cm 41 %.

A Rába Szentgotthárdnál 49 cm 31 %, Győrnél 479 cm 68 %, a Dráva Zákányánál 166 cm 42 %, Barosnál 235 cm 46 %, Drava-szabolcsnál 240 cm 47 %.

A Tisza Tokajnál es Szegednél apad, máshol árad. Alacsony vízállás. A Tisza vízének hőmérséklete Taszabecsnél 16, Tokajnál 18, Szegednél 20 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 40 cm 26 %, Vasárosnamény 37 cm 24 %, Tokaj 110 cm 28 %, Tiszafüred 90 cm 29 %, Szolnok 520 cm 26 %, Csongrád minus 11 cm 27 %, Szeged 42 cm 25 %, Tittel 195 cm 36 %.

A Szuos Csengerénél 14 cm 14 %, a Ödög Sarospatak-nál 210 cm 35 %, a Sajó Bányavénél 82 cm 23 %, a Hernád Hidasnémeti-nél 70 cm 25 %, a Bereettyó Berettyóújfalunál minus 136 cm 2 %, a Körösek Körösszakallnál 30 cm 21 %, Belényesenél minus 8 cm 18 %, Bekősnél 122 cm 26 %, Gyománál 300 cm 45 %, a Maros Makonál 57 cm 19 %.

A Balaton Siofoknál 62 cm 42 %.

Várható vízállás Budapestre holnap: 594 cm. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 23. kiadás 1949. május 26. 14 óra 30 perc

Bolgar vendégek a fővárosi vízműveknél

Bp. Vr & Mn/Mn Ks Budapestten tartózkodik a szófiai vízművek két vezetője, Wladimir Matschirsky és Ivan Wladimirov Ivanov, akik tanulmányozzák a főváros vízműveinek vizierőtelepeit, gépi berendezéseit és ügyvitelét. A bolgar vendégek hálás szavakkal köszönték meg a Vízművek dolgozóinak meleg fogadtatását s kijelölték, hogy a magyar fővárosban szerzett rendkívül értékes tapasztalataikat felhasználják a szófiai vízművek továbbfejlesztésénél. /MTI/

Totomos üzemi költséget megtakarító ujtás a permotézsnél

FM & Hm/Mn ME Ks Ágashozán a gyümölcsösök egyrészt közös megművelésre parasztfiatalok vállalták. A rovarok elleni permotézsnél husz atmoszféra nyomású permotézógépeket használtak. A permotézók rájöttek, hogy 13 atmoszféra nyomás mellett, ugyanazon mennyiségű anyaggal 25 százalékkal több gyümölcsfát tudtak bepermotézni. Ez az eljárás jóval csökkent a termelés költségeit és a gyakorlat igazolta, hogy a permotézés minősége sem változott. A husz atmoszféra nyomás beállítása tehát nem a permotézés minőségét, hanem a több permotézó anyag felhasználását, a profit-érdeket szolgálta. A felfedező parasztfiatalok ujtásukért jutalomban részesülnek. /MTI/

Tovább folytatják a Vörösző parkosítását

Bp. & Vr/Mn/Hm Ks A Vörösző kertészeti rendezésre kerülő 121.000 négyzetméteres területből a múlt év végéig 14.000 négyzetmétert parkosítottak, most június 15.-ig pedig további 16.000 négyzetméter terület kertészeti rendezésével készülnek el. A már parkosított területen több gyermekjátszóter létesül. A fővárosi kertészeti dolgozó szocialista munkaversenyben végzik munkájukat, egynásután létesítik a főváros területén a parkokat és ligeteket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 24. kiadás 1949. május 26. 15 óra 00 perc

160 millió forint értékű kisgép felszerelés a termelőszövetkezeteknek

FM & Hm/Hm ME Ks A termelőszövetkezeti mezőgazdasági gazdálkodás kialakítására szükséges kisgép park megteremtésére 160 millió forint összeget irányoztak elő.

Már az évben a hároméves terv utolsó évére 750 ezer forintot állítottak le. Ebből eddig 600 ezer forint értékű kisgép jutott el a termelő szövetkezetekhez.

A termelőszövetkezeti csoportok folyamatos állatása kisgéppel megkönnyíti a mezőgazdasági gazdálkodásra való áttérést. Az alkalmazásukra kerülő kis mezőgazdasági munkagépek a mezőgazdasági géptechnika legújabb vívmányival gazdagítják mezőgazdaságunkat és nagyban hozzájárulnak módszeres és tervszerű gazdálkodásunk továbbfejlesztéséhez. /MTI/

Elkészült Diósgyőri a századik esztengapad. - Több mint egymillió forintot takarítottak meg öt hónap alatt a gyár ujtói

IE/Hm Ks A diósgyőri gépgyár szereldejében szerdán elkészült a századik esztengapad. Az esztengapad gyártás erősebb ütemben csak egy év óta indult meg és így a száz esztengapadot egy év alatt készítették el. Az üzem dolgozóit a századik esztengapad elkészítésének alkalmából táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást.

A diósgyőri kohászati üzemek ujtói az elmúlt öt hónap alatt 1,157.000 forintot takarítottak meg. Az ujtások egyre nagyobb számban érkeznek a versenyirodához. Januárban 18, februárban 34, márciusban 49, áprilisban 50, májusban pedig már eddig 51 ujtást terjesztettek be a versenyirodához. /MTI/

Uj vezető a főváros városrendezési ügyosztályának élén

Bp. & Vr/Mn/Hm Ks Rados Kornél tanácsnokot, a főváros városrendezési ügyosztályának vezetőjét az Építéstudományi Intézet vezetőjévé nevezték ki. Utódjául Béresi Márton, a Lakás és Középítési Központ eddigi vezetőjét nevezték ki tanácsnokként. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B.25. kiadás

1949. május 26.

18 óra 05 perc

N yári menetrend a légiforgalomban.

MASZOVLET § Fr 8a

"Junius 1-én menetrendváltás lép életbe a légiforgalomban. Hétköznaponként két repülőjárat fog indulni Budapestről - és Pécsről Siófokra. Ezenkívül üzembe helyezik a hétvégi Budapest-Siófok és Szombathely-Siófok járatokat is." /MTI./

Apró Antal beszéde

Az alábbiakban a t. Szakszervezetek rendelkezésére bocsátjuk Apró Antalnak a szakszervezeti gyakorlati előtti elmondott beszédét. Keretét később adunk.

- Megtisztelő feladat jutott osztályrészül, amikor a magyar szakszervezetek, a magyar szervezett munkásság képviselőiben a Szovjetunió szakszervezeteinek kongresszusán résztvettünk. A kongresszuson megmondottuk, hogy mi egy olyan ország dolgozói névében üdvözljük a X. szakszervezeti kongresszuson keresztül a szovjet népet, amelynek kezéről a bilincset a Szovjetunió verte le és ezzel megnyitotta országunk, népünk előtt a fejlődés útját a szocializmus felé.

- A szovjet szakszervezetek X. kongresszusán keresztül mondottunk köszönetet a Szovjetunió büles vezetőinek Sztálin elvtársnak, országunk, népünk szabadságáért, melyet a hős Szovjet Hadsereg a fasiszmus felett aratott győzelmeivel harcolt ki számunkra.

- Igóretet tettünk arra, hogy a kapott szabadságot megőrsüljük és minden erőnkkel azon leszünk, hogy országunk a szocializmus útján minél gyorsabban haladjon. Ugyanakkor a Szovjetunió által vezetett hatalmas békétábor minden erőnkkel támogatjuk.

- A szovjet szakszervezetek X. kongresszusa a Szovjetunió népeinek politikai és társadalmi életében jelentős esemény volt. A kongresszus tanácskozásait nagy figyelemmel kísérte az egész világ. Ez érthető is, mert a szovjet szakszervezeti mozgalom

a világ legnagyobb, leghatalmasabb, legdemokratikusabb, legkultúráljab szakszervezeti mozgalma,

amely a hatalmas ország munkásosztályának leghatalmasabb tömegszervezetei 26 és fél millió dolgozót tömörít sorába. A szovjet szakszervezetek szilárd önkéntesség alapján állnak és egyesítik minden szelma dolgozót.
/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B.26. kiadás

1949. május 26.

18 óra 13 perc

/Apró Antal beszédének 1. folytatása./ § IE/Fr 8a

- A szovjet szakszervezetek sokirányú feladatot végeznek el Lenin, Sztálin pártjának, a nagy Bolsevik Pártnak irányítása alatt, mely a szovjet társadalomnak szervező és irányító ereje. A szovjet szakszervezetek a dolgozók sokmilliós tömegeit tömörítik a Párt köré.

- Harcolnak a szocialista társadalmi és államrendszer megszilárdításáért, a szovjet nép erkölcsi és politikai egységéért, a szovjet népek közötti testvéri együttműködésért, barátságért, aktívan résztvesznek az állami szervek megválasztásában, szervezik a dolgozókat a népgazdaság állandó fejlesztéséért folyó harcban. Gondoskodnak a dolgozók anyagi és kulturális jólétének kiállításáról és annak állandó fokozásáról.

- A szovjet szakszervezetek nevelik tagjaikat a szovjet hazafi ság, a munkához, a társadalmi, szocialista tulajdonhoz való kommunista viszony szellemében, folytatják a dolgozók Kommunista nevelését azon feladatok megvalósítására, hogy a munkások kulturális, technikai színvonala a műszaki értelmiség színvonalára emelkedjék.

- Fejlesztik a szakszervezeti tagokban a proletármunkások köziség érzését, harcolnak a nemzetközi munkásmozgalom egységéért, a tartós békéért és a demokráciáért az egész világon.

Apró Antal ezután elmondotta, hogy a szovjet szakszervezetek X. kongresszusának első delegátusává az üzenetben és gyárakban óriási lelkesedéssel Sztálint választották meg.

A X. kongresszus küldöttei sorában számos miniszter foglalt helyet és ott voltak a szovjet tudomány legjobbjai.

Apró Antal ezután idézte Kuznyecovnak - a szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa elnökének a kongresszuson elmondott szavait:

"A szakszervezetek X. össz-szövetségi kongresszusa népgazdaságunk új, hatalmas fellendülése közepette a szovjet nép politikai és termelési aktivitásának új fellendülése idején ült össze. A szakszervezetek az egész néppel együtt nagy megelőlegezéssel összegezik a harcok és fegyves győzelmek eredményeit, amelyeket Lenin és Sztálin nagy zászlaja alatt elért. Joggal vagyunk büszkék szocialista hazánk kiváló vívmányaira, amelyeket a gazdaság, tudomány és a kultúra minden területén elért.

Minden szovjet embert szilárd bizalommal tölt el, hogy a jövője még az eddiginél is sokkal szebb lesz.

/Folyt. köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.27. kiadás 1949. május 26. 18 óra 30 perc

/Apró Antal beszédének 2. folytatása./ § IE/Fr Gá

A Kommunista Párt vezetőse alatt, láncszű vezetőnk Joszif Visszarionovics Sztálin irányítása mellett halad előre országunk a kommunizmus győzelmé felé.

A legutóbbi szakszervezeti kongresszus óta világ-történelmi eseményekben gazdag évek teltek el.

A békés építmunka időszakában a Bolsevik Párt szervezte és vezette a munkásoktól lendületes munkáját a Sztálini öt éves tervek teljesítése érdekében, amelyek megerősítették hazánk gazdasági hatalmát és honvédelmi erejét.

A szocializmus építésének lenini-sztálini terve győzött és ennek eredményeképpen a Szovjetunió hatalmas, szocialista ipari hatalommá alakult át, amely magasfejltségű iparral, és a világ leghaladottabb, legnagyobb szocialista mezőgazdaságával rendelkezik.

A szocialista rendszer lett az egyedüli és osztatlanul uralkodó gazdasági rend a Szovjetunióban. A szocializmus győzelmének eredményeképpen örökre megszűnt hazánkban az embereknek ember átlali kihasználás, véget ért a válságok, a munkanélküliség, a szegénység és a tömeges nyomor.

A dolgozók anyagi helyzete állandóan javul és kulturális színvonala szakadatlanul emelkedik. Az országban valószínű kulturális forradalom ment végbe. A Szovjetunió a haladó kultúra országává vált. Sikeresen oldottuk meg saját népi értelmiségünk nevelésének feladatát.

Apró Antal ezután arról a hatalmas fejlődésről beszélt, amelyet a Szovjetunió az öt éves tervek során elért. A hős szovjet nép rövid idő alatt kiheverte a háborús sobokot és az ipar termelése már 18 százalékkal túlhaladta a háború előtti színvonalat. Beszámolt az életszínvonal állandó nagyarányú emelkedéséről, majd arról a munkáról, amelyet a szovjet szakszervezetek a dolgozók egészségének megvédése, munkakörülményeinek javítása érdekében végeznek. Foglalkozott a szovjet szakszervezetek társadalombiztosítási, kulturális és oktatási munkájával is. Végül elmondotta, hogy a kongresszuson megjelölt külföldi delegátusokat nagy lelkesedéssel fogadták, majd a magyar szakszervezetek nevében elhangzott felszólalásáról is számolt be.

1949-ban - Anikor a magyar demokrácia eredményeiről beszélt, számos esetben nagy tapsal helyeselték munkáikat, eredményeinket Anikor Rákosi Mátyás nevét megemlítve, a hatalmas tanácsteremben dühöngő tapsorkán tört ki. A Szovjetunióban jól ismerik a magyar demokráciát, eredményeinket, ismerik Pártunk vezetőit is.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B.28. kiadás 1949. május 26. 18 óra 40 perc

/Apró Antal beszédének 3. folytatása./ § IE/Fr Gá

Sokat láttunk és tapasztaltunk kinttartózkodásunk alatt. Ezeket a tapasztalatokat idehaza hasznosítani fogjuk. A Szovjetunió eredményeit, a szovjet szakszervezetek munkájának tapasztalatait tanulmányoznunk kell, mert ezek számtalan kérdésben hasznos utat mutatnak a mi munkánkban is.

Az Üzemi Bizottságok tagjai, a szakszervezeti bizalmiak, a szakszervezetek tisztségviselői, funkcionáriusai kell, hogy ismerjék a világ leghaladottabb szakszervezeti mozgalmait.

Tanulmányozzuk azt a mozgalmat és használatát, amelyet a tapasztalatokat, hogy mi is, Pártunk a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével, Rákosi Mátyás útmutatását követve olyan szakszervezeti mozgalmat fejlesszünk ki országunkban, amely a Párt köré tömöríti a dolgozók millióit, a szocializmus építéséért, hogy a mi szakszervezeteink is a kommunizmus iskoláivá legyenek. /MTI/

...

Magyar- lengyel barátsági est

Fr Gá A Magyar-Lengyel Társaság szombat-este 8 órakor Magyar-Lengyel Barátsági Estet rendez a Magyar Szabadságharcos Szövetség nagybudapesti központjának székházában. Az eston dr. Mino Henry, a budapesti lengyel követség ügyvivője mond magyar nyelvű beszédet. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949. május 26. 19 óra 10 perc

Élmunkások látogatása az Ólhajón - Tizenöt vasutas élmunkás látogatása a tengeri utjáról hazatért Szeged hajón

Ta/Sk/Fr Bn Zászlók díszítik a Szeged tengerjáró hajó kőkeszürke árbocait. A Dunán, Fekete-tengeren, Földközi-tengeren át szállította a magyar ipar termékeit külföldre és most, gyapottal megrakva tért haza hathetnapos utjáról.

A hazatérés másnapján, osztrótkön délután, a hajó személyzete és tizenöt vasutas élmunkás jelenlétében adta át Bálint István szakszervezeti tornelölési felölés a MESZHART vándorzászlóját a Szeged hajónak, amely Ólhajó lett.

- Sokszor kilométerre távol hazatekelt építitek a szocializmust, segítitek az ország jelölésének emölését - mondta Pál Henrik MESZHART-vezérigazgató. - Hirdessétek messze idegenben, hogy itt egy új ország született, egy új nép él, amely urait lerázva, a szocializmust építi!

Ezután Forzsigán István szakszervezeti titkár élmunkásjelvényt nyújtott át Czink József fedölzöttnestornak. A tengerészek novóben Zentai János kapitány válaszolt.

Pirosbojtos, fohersapkás matrózok soronykodnak a bálák kirakodásánál. Barna arcuk a tenger sós levegójétől eszertett, megfontoltan, üntudatosan dolgoznak, mint egy Ólhajó munkásaihoz illik.

- A választás ragyogó eredményeiről a nyílt tengeren értesültünk, rádióunk jevöltából - szól egyikük. - És Moháson tudtuk csak meg, hogy hajónk Ólhajó lett. Ki is festettük vendonatujra - mondja Váradi Gábor navigációs tiszt.

A vasutas szaktársak buzgón kérdegetnek a hajó rojtolmás gépei felöl. Ismerkednek a hajó műszereivel, szemlélnek az irányítót, a "tájolet", egyikük a hatalmas távosóvön át nézi a kilátást.

Az ünnepségnek vége. A hétköznapi munka lassan elkezdődik. A két hatalmas daru poholykényedéssel emölgeti a többmázsás bálákat. És az árbocban, a sok színes kis zászló között, büszkén lobog a legújabb, a legmegbecsültebb, a háromszög alakú vörös zászló: "A MESZHART legjobb üzeme a Szeged Ólhajó". /MTI./ V,

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30. kiadás 1949. május 26. 20 óra 20 perc

Újabb küldöttek érkeztek a DIVSZ Végrehajtó-Bizottságának ülésére

& Ft/b/Fr Bn Osztrótkön délután a nemzetronszerü országai repülógéppel a DIVSZ végrehajtó bizottsági ülésére Budapestre érkezett Konstantin Orlow, a szovjet ifjuság képvisölője a DIVSZ titkár ságánál, Frances Damon, /USA/ a DIVSZ pénztárosa, és Runjit Guha, /India/ a DIVSZ gyarmati irodájának vezetője. A repülötörön az érkezöket Non György, a MINSZ elnöke, Szilágyi Rézsa, a MINSZ leányvezetője, Varga Péter, a MINSZ-nek a DIVSZ párisi titkár ságához delegált tagja, Nagy András, a MINSZ külügyi osztályának vezetője és Csillag Pál, a budapesti Festivál-iroda sajtóosztályának vezetője fogadták. A SZIT egyemrhés leánytagjai a külföldi vendögek-rözsosokot nyújtották át. /MTI./

- - -

"A Szovjetunio tapasztalatai utmutatást jelentenek számunkra!" - Apró Antal beszámölője a szovjet szakszervezetek X. kongresszusáról

IM/Sk/Fr Gá "SZOVJETUNIO! - a világ dolgozóinak, a bétkönek, a demokraciának és a szocializmusnak örös vára!" - Ezt hirdették a Szakszervezeti funkcionáriusok transzparensoi, amint éneklö sorokban vonultak osztrótkön délután a Sportosarnok felé, hogy meghallgassák Apró Antal beszámölőjét a magyar szakszervezeti küldöttség Szovjetunioiban tett látogatásáról, a kommunizmus építésében elért eredményekről és a szovjet szakszervezetek X. kongresszusáról.

SZTALIN! - Az ünnopi zászlódészbe öltözött Sportosarnok falán vörös és nemzetiszínü zászlók között a világ dolgozóinak szeretett vezérének: Sztálinnak arképe. "Eljen Sztálin, a világ dolgozóinak nagy tanítómestere és vezére!" - állt egy hatalmas feliraton is.

"Rákosi Mátyás és a Magyar Dolgozók Pártja a magyar nép felmentésének biztosítékai." "Az MDP és Rákosi Mátyás vezetö a magyar népet a Szovjetunio példája nyomán a boldogabb Magyarország építése, a szocializmus felé!" - hirdetik a többi feliratok.

A Sportosarnokot zsufolásig megtöltö szakszervezeti funkcionáriusok percekig tartó, visszatérö, ütömes tapsal és viharos éljenzéssel ünnepelték a Szovjetuniot, Sztálint, Rákosi Mátyást és a Pártot, miután Apró Antal, Harastyak József, Gyöngyösi János és Mező Férné mellett a Szakszervezeti Tanács és a magyar szakszervezetek vezetöi elfoglalták helyüket az előadói emölvényen.

/Polyt. Köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1949. május 26.

20 óra 30 perc

/A Szovjetunió tapasztalatai ... folyt./ KM/Sk/Fr Gá

- A Szovjetunió szakszervezetei példát mutatnak nekünk abban, hogy a szocializmus építésének korszakában milyen megváltozott, új feladatok végrehajtása vár a szervezett dolgozókra, a szakszervezetekre, - mondotta elnöki megnyitójában Harustyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke. - Mindaz, amit a Szovjetunió szakszervezetei végeztek és végeznek, felbecsülhetetlen értékű iskola, a tanulságok kimeríthetetlen kincsestára a mi számunkra. A Szovjetunió szakszervezeteitől tanuljuk meg, hogyan kell a marxista-leninista elmélet fegyverével, a lenini-sztálini párt iránításával eredményesen harcolni a dolgozó nép felmentéséért, a szocializmus építéséért. - Az elnöki megnyitó után hatalmas ünnepség közben kezdte meg beszámolóját Apró Antal.

/Beszédét B 25-28 kiadásainkban közöltük./

Apró Antal nagy figyelemmel és hatalmas lelkesedéssel kísért beszámolója után Harustyák József elnöki zárszavában elmondotta, hogy a Szovjetunió szakszervezeteinek X. kongresszusán résztvett magyar szakszervezeti küldöttek beszámolókat fogtak tartani az ország minden szervezett dolgozójának a Szovjetunió életéről és eredményeiről. A nagy tapsal fogadott bejelentés után a nagygyűlés egyhangú határozattal az alábbi táviratot küldte a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának:

"Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának!

Moszkva:

A Szakszervezetek Országos Tanácsa által, a Szovjet Szakszervezetek X. kongresszusának ismertetésére rendezett nagybúdaposti aktíválás mély hálafejező ki a nagy Szovjetuniónak, a szovjet szakszervezeteknek és Kuznyecov elvtársnak azért a megtiszteltetésért, hogy lehetővé tették számunkra a X. szakszervezeti kongresszusukon való részvételt. Az ott szerzett tapasztalatokat hasznosítani fogjuk a magyar szakszervezeti mozgalomban, a szocializmus építésében.

Az aktíválás biztosítja a Szovjetunió Szakszervezeteinek Központi Tanácsát, hogy a szerzett tapasztalatokat felhasználva erős bátyája leszünk a Szovjetunió által vezetett békotábornak és minden oróunkkal azon leszünk, hogy Pártunk a Magyar Dolgozók Pártja vezetőivel győzelemre vigyük hazánkban a szocializmus ügyét.

Eljónak a szovjet szakszervezetek!

Eljón a nagy Szovjetunió és a világ dolgozóinak bölcs vezetője Sztálin! /MTI./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 32. kiadás

1949. május 26.

21 óra 50 perc

Időjárás-jelentés.

A Meteorológiai Intézet jelenti május 26.án, esütörtökön este:

Az Atlanti Óceán felől érkező újabb tengori légtömegek igen gyorsan haladnak, úgy hogy ma este már a Rhodé és a Rajna környékén okoztak esőzéseket. Közép-Európában átmenetileg esendőbb időjárás alakult ki: megerősödött a nappali felmelegedés. Hazánkban esütörtökön a reggeli és kora délelőtti órákban a délnyugati magyókban még hullott kevés eső, napközben azonban már sehónnan sem jelentettek esőt. A hőmérséklet tovább emelkedett és most már országsszerte megközelítette vagy elérte a 25 fokot. Budapeston esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 20 fok Celsius, a gongorszintre átszámított légnyomás 759 milliméter gyengén süllyedő irányzatú. Varható időjárás péntek estig:

Megélénkülő éjszakai és délnyugati szél, változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI./

T. Szerkesztőségek figyelembe!

B. 25. kiadásunk alulról számított második sorában a nem ológgó világosan olvasható szám 28 és félmillió /dolgozó tömörült sorába/. /MTI./

Vége!

TL